
Corso di Linguaggi di Programmazione

Homework 3: Progettare con i Templates
Roma, 6.I.2015

Anno Accademico 2014-15

Implementare il tipo di dato insieme in C++ facendo uso di templates, permettendo
quindi di rappresentare allo stesso modo insiemi di interi, insiemi di stringhe, e,
perchè no, insiemi di insiemi. La classe Set<A> dovrà definire almeno la seguente
interfaccia:

Costruttori
Set<A>()

/* POST: inizializza l’insieme all’insieme vuoto */

Set<A>(A x)

/* POST: inizializza l’insieme all’insieme che contiene il singoletto x */

Set<A>(A[] a)

/* POST: inizializza l’insieme all’insieme che contiene gli elementi del vettore a */

Nel terzo costruttore, fare attenzione ad eventuali ripetizioni nel vettore [Sugg:
usare il metodo insert].

Metodi Osservatori
bool belongsTo(A x)

/* POST: ritorna TRUE se x e’ nell’insieme */

bool subset(Set<A> s)

/* POST: ritorna TRUE se this e’ sottoinsieme di s */

void print()

/* produce un opportuna rappresentazione dell’insieme

nella forma tradizionale {x1, ... , xn}

delegare la stampa degli elementi a una funzione print supposta

essere definita sugli elementi di tipo A */
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Metodi Mutatori
void insert(A x)

/* POST: MODIFICA l’insieme calcolando, this + {x}

* Evita di generare duplicati! */

void remove(A x)

/* POST: MODIFICA l’insieme calcolando, this - {x} */

void intersect(Set <A> s)

/* POST: MODIFICA l’insieme calcolando, l’intersezione tra this e s */

void union union(Set <A> s)

/* POST: MODIFICA l’insieme calcolando, l’unione tra this e s */

void intersect diff(Set <A> s)

/* POST: MODIFICA l’insieme calcolando, la differenza tra this e s */

L’implementazione necessita dei seguenti passi:

• scegliere un’opportuna struttura dati;

• definire un opportuno invariante della rappresentazione, cioè eventuali pro-
prietà sempre vere (quindi preservate dai metodi) [sarebbe utile, ad esempio
evitare i duplicati]

Cosa preparare Oltre al codice, predisporre un main che faccia opportuni e rile-
vanti test sulle funzionalità della classe definita.

La qualità dei test predisposti farà parte della valutazione.

Facoltativo Implementare un metodo che calcola costruisce un NUOVO insieme
che è l’insieme delle parti di this.

I più temerari provino anche a costruire un metodo che prende in input un intero
n e costruisce l’insieme di tutti i sottoinsiemi di cardinalità n.
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